

Да здравствует 32 годовщина Великого Октября!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Айм-
совета депутатов
трудящихся

№ 46 (280)
понедельник,
7 ноября 1949 г.

Цена 15 коп.

Под знаменем
ЛЕНИНА,
под водительством
СТАЛИНА—
вперед, к победе
коммунизма!

Славная 32 годовщина Октября

Тридцать два года назад, на заседании Петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов Владимир Ильич Ленин провозгласил: «Рабочая и крестьянская революция, о необходимости которой все время говорили большевики, совершилась...»

Отныне наступает новая полоса в истории России, и данная третья русская революция должна в своем конечном итоге привести к победе социализма».

Вещные слова создателя первого в мире нового государства, сбылись.

На одной шестой части земного шара гордо и непоколебимо реет Красное Знамя страны победившего социализма.

За годы сталинских пятилеток советский народ превратил отсталую полукolonиальную Россию в первоклассную державу могучей индустрии и непобедимого колхозного строя. Нет в мире страны, которая обладала бы такими неисчерпаемыми духовными и природными богатствами, какими располагает Советский Союз. Нет в мире человека, имеющего такие права, такими пользуется гражданин Советского Союза. У нас нет эксплуататоров и эксплуатируемых. У нас есть рабочие, крестьяне и интеллигенты, ставшие хозяевами своей судьбы. В стране, где канула в вечность проклятая зависимость от хозяина — эксплуататора, все люди, независимо от расовой и национальной принадлежности, пола и занимаемого положения, пользуются равными правами.

«Вот почему каждый день поднимает наш народ все выше и выше. Мы сегодня не те, что были вчера, и завтра будем не те, что были сегодня. Мы уже не те русские, какими были до 1917 года, и Русь у нас не та, и характер у нас не тот. Мы изменились и выросли с теми величайшими преобразованиями, которые в корне изменили облик нашей страны». (А. Жданов).

Каждый из нас знает, что гигантский рост нашей страны и нашего народа стал возможным благодаря мудрому и правильному руководству партии Ленина — Сталина — вдохновителя и организатора всех наших побед.

Под руководством партии большевиков наш народ уничтожив насквозь прогнивший царское самодержавие, построил социалистическое общество. суровые годы военной иностранной интервенции в годы В

кой Отечественной войны Советского Союза против германского фашизма, отстаив свою свободу, честь и независимость и теперь успешно идет по пути к коммунизму. Вот почему советский народ преисполнен горючей любовью к большевистской партии и оказывает ей безграничное доверие.

Под руководством большевистской партии и Советского правительства наша республика, из отсталой в прошлом царской окраины, превратилась в передовую цветущую республику. Бурят-Монголия имеет развитую промышленность, механизированное сельское хозяйство, широкую сеть школ и лечебниц, научных, культурных учреждений. Небывалый расцвет получила национальная по форме и социалистическая по содержанию культура бурят-монгольского народа. Вырос многочисленный отряд национальных кадров.

За годы Советской власти до неузнаваемости изменился и наш аймак. На полях, где рылась земля деревянными сохами при царизме, сейчас работают тракторы, комбайны и другие сложные машины. В водоемах, где хищническим путем богатеями ловилась рыба, сейчас работают рыбзаводские бригады с современными орудиями лова. Если в нашем аймаке до революции насчитывалось 5 начальных школ с пятью учителями и 2 амбулатории с двумя фельдшерами, то сейчас имеется 27 начальных, 4 семилетних и 1 средняя школ и 18 больниц и фельдшерско-акушерских пунктов с высококвалифицированными работниками.

Об успехах текущего года также красноречиво говорят краткие материалы, публикуемые в сегодняшнем номере нашей газеты. Отмечая 32 годовщину Великого Октября советские люди с гордостью обозревают пройденный путь, путь самоотверженного труда, путь борьбы и великих побед.

По этому пути вела нас испытанная в боях и труде партия Ленина — Сталина —



Иосиф Виссарионович Сталин

Бессмертная дата

(Отрывок)

Как будто вчера на город
Балтийские дули ветра,
И гул орудийный с «Авроры»
Катился как будто вчера...
И был после штурма Зимний
Шербатый везь от свинца.
Стоял пороховой синий
Дымок над паркетом дворца.
Костры темноту лизали.
Их свет красноватый не мерк.
А в Смольном, в Актовом
зале,
Шапки летели вверх,
И гром овации бурной
Катился обедами с гор.
Великий Ленин с трибуны

Руку в века простёр.
Летела в рассвет планета.
И может, у тех начал
Державную ширь пятилеток
Сталин уже различал.
Пусть много лет утккло,
Но сколько бы ни
насчитали, —
Чем дальше тот год, то
число,
Тем зримей событий детали.
Как будто вчера на город
Балтийские дули ветра,
И гул орудийный с «Авроры»
Катился как будто вчера.

Степан Щипачёв

Подарки механизаторов

32 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции передовые тракторные бригады Итанцинской МТС встре-

тив задание на 150—175 проц. Значительно перевыполнили свои сменные планы трактористы Симонов Иван, Подкорытов

Годовой план перевыполнен

В предоктябрьском соревновании коллектив работников промартеля «Авангард» брал обязательство выполнить к 7 ноября годовой план. Слово свое рабочие сдержали. К славной 32 годовщине Великого Октября промартель «Авангард» выполнила годовой план на 110 проц., имея чистой прибыли с начала года более 18 тысяч рублей.

Стахановцы промартеля заготовитель Токмаков Сергей, строгальщицы Белоусова Мария и Курдюкова Анастасия дневные задания систематически выполняют на 120—150 проц.

Краткие итоги

У наших советских людей вошло в славную традицию отмечать знаменательные даты славными производственными успехами.

Желая ознаменовать 32 годовщину существования нашего государства, труженники аймака брали обязательства — выполнить план четвертого г. послевоенной пятилетки досрочно, к 7 ноября.

Ниже, мы публикуем показатели, которых добились труженники социалистических полей и рабочие промышленных предприятий аймака.

План весеннего сева зерновых культур выполнен на 101,3 проц., план подъема паров на 109 проц., озимого сева на 103,8 проц.

Досрочно, 17 октября, аймак выполнил первую заповедь — рассчитался по хлебозаготовкам на 100,3 проц.

Рыболовецкая бригада, где бригадиром тов. Трифонов, еще в начале этого года выполнила свой пятилетний план. Сейчас рыбаки этой бригады работают в счет плана 1951 года.

Животноводы колхоза «Победа» выполнили план по мясной продукции на 100,3 проц.

СЛАВЬСЯ, ОТЕЧЕСТВО НАШЕ СВОБОДНОЕ

Международное значение Великой Октябрьской социалистической революции



Маркачева Агриппина Николаевна—Герой Социалистического Труда, доярка колхоза имени Тельмана Раменского района Московской области. Она получила от 8 коров по 5213 килограммов молока с содержанием 191 килограмма молочного жира в среднем от коровы за год.

По 1000 литров на корову

Доярки колхоза „Победа“ в ознаменование славной 32-годовщины существования Советской власти добились немалых показателей по надоям молока.

В целом по молочно-товарной ферме в среднем на каждую фуражную корову надоем по 1000 литров молока.

Лучшей дояркой на ферме является Манькова Надежда. От 8 закрепленных за нею коров она надояла по 1050 литров, при плане 950. Хорошо работает доярка Красикова.

Л. Клементьева.

Механизация производства

Промартель им. Ленина является передовой артелью в аймаке. Хозяйство этой артели из года в год все время растет. Коллектив рабочих артели и ее председатель тов. Чижов стремятся к повышению производительности труда, к снижению себестоимости выпускаемой продукции и к ускорению оборачиваемости оборотных средств.

На свои собственные средства артель приобрела нефтяной двигатель мощностью в 22 лошадиных силы, установила циркулярную пилу, которая дает продукцию хорошего качества и приобрела универсальный станок, на котором будет установлена циркулярная пила.

Промартель ежегодно выполняет и перевыполняет годовые Всенародный праздник 1-го Октября коллектив артели.

7 ноября народы Советского Союза и все передовое человечество празднуют 32-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Историческая победа русского рабочего класса, свергнувшего в октябре 1917 года под руководством большевистской партии во главе с Лениным и Сталиным власть капиталистов в нашей стране, открыла новую эпоху в истории человечества—эпоху социализма.

Товарищ Сталин указывает, что победа Октябрьской революции «означает коренной поворот во всемирной истории человечества от старого капиталистического, мира к новому, социалистическому, миру» («Вопросы ленинизма», 11 изд., стр. 175).

Октябрьская революция коренным образом отличается от всяких других революций в прошлом. Все прежние революции «кончались тем, что на место одних эксплуататоров приходили к власти другие эксплуататоры. Наша революция свергла всех эксплуататоров и передала власть самому революционному классу—рабочему классу, возглавляемому коммунистической партией. Октябрьская революция обеспечила победу социализма, в результате которой на одной шестой части земного шара была уничтожена всякая эксплуатация человека человеком. Октябрьская революция—первая из всех революций, которая не только принесла свободу трудящимся, но и создала для народа материальные условия зажиточной жизни.

Опыт нашей революции показал угнетенным народам, что и они могут избавиться от эксплуататоров и, создав государство рабочих и крестьян, могут строить свою жизнь без помещиков и капиталистов. Поэтому Октябрьская революция имеет величайшее значение как образец действий для пролетариата всех капиталистических стран.

Вдохновителями и организаторами Великой Октябрьской социалистической революции были Ленин и Сталин. Они создали партию большевиков, боевую революционную марксистско-ленинскую партию рабочего класса, способную подготовить пролетариат к решительным схваткам с буржуазией и организовать победу пролетарской революции. Смело и уверенно,

твердо и осмысленно вели Ленин и Сталин партию и рабочий класс на социалистическую революцию, на вооруженное восстание. Революционный гений Ленина и Сталина привел трудящихся России к победе в октябрьские дни и обеспечил успешное построение социализма в СССР. Поэтому миллионы рабочих всех стран видят в Ленине и Сталине своих учителей, на классических трудах которых они учатся, как нужно успешно бороться против классового врага, как нужно готовить условия решительной победы над эксплуататорами. По типу партии большевиков рабочие капиталистических стран создали коммунистические партии, для которых опыт партии Ленина—Сталина служит образцом руководства в боях с империализмом, в строительстве социализма.

Товарищ Сталин писал, что «Октябрьская революция открыла новую эпоху, эпоху пролетарских революций в странах империализма» (Сталин, «Вопросы ленинизма», 11 изд., стр. 176).

Гениальное предвидение великого вождя народов товарища Сталина целиком оправдалось на примере стран народной демократии. Трудящиеся Польши, Чехословакии, Болгарии, Румынии, Венгрии, Албании, под руководством коммунистических и рабочих партий, при помощи и поддержке Советского Союза избавились от власти помещиков и капиталистов и, используя опыт социалистического строительства в СССР, преобразуют свою экономику на социалистических началах.

Крепнет и ширится лагерь демократии, социализма и мира, возглавляемый Советским Союзом.

«Октябрьская революция,— указывает товарищ Сталин,— расшатала империализм не только в центрах его господства, не только в «метрополиях». Она ударила еще по тылам империализма, по его периферии, подорвав господство империализма в колониальных и зависимых странах» (Сталин, «Вопросы ленинизма» 11 изд., стр. 177).

Мы являемся свидетелями великой исторической победы китайского народа, увенчавшей его вековую борьбу против иностранных поработителей. Народно-освободительная армия Китая

под руководством китайской коммунистической партии, верной ученице Ленина и Сталина, разгромила контрреволюционные войска Гоминдана и их иностранных пособников, освободила большую часть страны и подготовила этим создание Народной республики Китая.

С помощью Советского Союза освободился от японского ига народ Северной Кореи. Героически борется за свое освобождение от гнета французских империалистов народ Вьетнама. Уже несколько лет ведет освободительную войну против голландских поработителей народ Индонезии.

Каждая победа Советского народа в строительстве коммунизма прибавляет сил трудящимся всех стран. Растет влияние коммунистических партий в капиталистических странах. Трудящиеся Европы, Америки и Азии под руководством коммунистов ведут упорную борьбу против империалистов, против поджигателей новой войны.

С тех пор, как в нашей стране победила Великая Октябрьская социалистическая революция, нет больше единого капиталистического мира. Стало два мира: капиталистический и социалистический.

Англо-американский империализм хочет задушить демократию и социализм во всем мире. Американский империализм стремится к мировому господству, вступив на гибельный путь разбойничьего германского фашизма.

Но историю не повернуть вспять! Силы мирового империализма подорваны и тают, а силы демократии и социализма растут и крепнут с каждым днем. Советский Союз стал могучей, непобедимой социалистической державой. Демократический, антиимпериалистический лагерь во главе с Советским Союзом представляет могучую несокрушимую силу.

Великая Октябрьская социалистическая революция раскрыла глаза народам, что век капитализма приходит к концу, и что открыты надежные пути ко всеобщему миру, к свободе и равноправию народов, к полной победе сил социализма и демократии. Судорожные усилия империалистов и их право-социалистических прислужников не спасут капитализм от приближающейся гибели. Мы живем в такой век, когда все дороги ведут к коммунизму.

А. ИЛЬИНА.



Каримов Латиф—Герой Социалистического Труда, старший табунщик колхоза „Кзыл-Тан“ Марфинского района Астраханской области. Звание Героя Социалистического Труда присвоено за то, что в 1948 году он вырастил при табунном содержании 53 жеребенка от 52 кобыл, имевшихся на начало года.

Лучший конюх

Иван Семенович Егоров по праву считается лучшим конюхом не только в аймаке, но и в республике. Тов. Егоров ежегодно добывается хороших результатов в своей работе. За 12 лет своей добросовестной работы конюхом он вырастил колхозу им. Сталина, Турунтаевского сельсовета, более 90 лошадей. В нынешнем году Иван Семенович получил от 11 кобылиц—11 жеребят. Все кобылицы и жеребята находятся в состоянии средней и хорошей упитанности.

Кузница кадров

Школа ФЗО № 8 организована в 1942 году. За период своего существования школа выпустила немало хороших специалистов, которые сейчас по-стахановски работают на орден Ленина паровозо-вагонном заводе.

Воспитанники школы ФЗО № 8 Баландин В., Красиков Прокопий, Полозов П. и многие другие производственное задание выполняют на 120—200 проц. В школу ФЗО эти юноши, как и многие другие, пришли малограмотными, не имея никакой специальности. Но благодаря своей упорной и настойчивой учебы выходят со школы с повышенными разрядами.

Не на плохом счету молодые рабочие В. Изосимов и Юрий Солодов—ваши земляки. Окончив школу год-полтора назад они сейчас в совершенстве освоили свою специальность и выполняют ежедневное задание на 150 и более проц.

Школа ФЗО № 8 готовит слесарей-паровозников, электросварщиков, кузнецов, котельщиков, клепальщиков, столяров-вагонщиков.

Мастер Радченко.

Ответ. редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.